Zad. 2 (éwiczenia 4)
niedziela, 11 grudnia 2016 14:41

1. Wyznaczy¢ macierz gestosci liniowego oscylatora harmonicznego w kontakcie
z termostatem o temperaturze 7. (Feynman, Statistical Mechanics, A Set of
Lectures, rozd. 2)

Wsk.: Przyja¢ hamiltonian oscylatora:
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i wykazaé, Ze nieunormowana macierz gestosci py(z,2’, 3) = e PH spelnia réw-
nania (5 = 1/kgT, kp stala Boltzmanna):
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z warunkiem poczatkowym py(z, 2,3 = 0) = é(z — 2’). Rozwiazania tych
rownan szuka¢ w postaci funkcji Gaussa:

pu(z, 7', B) = exp [—(A(B)x? + B(B)x + C(B))].
2. Korzystajac z wynikéw poprzedniego zadania poda¢ przyblizona posta¢ macie-

rzy gestoSci oscylatora harmonicznego gdy Aw/S — 0 (granica wysokich tempe-
ratur).
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